

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1921

08-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ്

പോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം , ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം</p>	<p align="center">ശ്രീമതി ജെ ചിഞ്ചുറാണി (മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാലിത്തീറ്റയുടെ അമിതമായ വിലവർദ്ധനവ് മൂലം കർഷകർ ബുദ്ധിമുട്ടിലായതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇവരെ സഹായിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കാലിത്തീറ്റ ഉൽപാദനത്തിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങളെല്ലാം തന്നെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും എത്തിക്കുന്നതാകയാൽ അവയുടെ വിലയിൽ നേരിട്ട് നിയന്ത്രണം അസാധ്യമാണ്. അതുപോലെ കടത്തുകൂലിയും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിലെ സ്വകാര്യ സംരംഭകർ കാലിത്തീറ്റ വില വർദ്ധിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിലും മിതമായ കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നില്ല. മിൽമയുടെയും കേരള ഫീഡ്സിന്റെയും പ്രവർത്തനനഷ്ടം പരിഗണിച്ച് സർക്കാർ കാലിത്തീറ്റ വില വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും വിവിധ വശങ്ങൾ പഠിച്ച കമ്മിറ്റി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിനനുസരിച്ചാണ് കാലിത്തീറ്റയുടെ വിൽപന വില വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവന്നത്. വില വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കിയതിന് ശേഷവും മേഖലായുണിയന്തകൾ അവരവരുടെ കഴിവനുസരിച്ചുള്ള സബ്സിഡി കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കേരള ഫീഡ്സ് എന്ന പൊതുമേഖലാ കാലിത്തീറ്റ നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിയിൽ കാലിത്തീറ്റയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ ഇടപെടുന്നതിനാൽ പൊതുവിപണിയിൽ കാലിത്തീറ്റ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സാധിക്കുന്നു.</p> <p>2022 ഫെബ്രുവരി മുതൽ കാലിത്തീറ്റയുടെ നിർമ്മാണത്തിനുപയോഗിക്കുന്ന അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങളുടെ വിലയിൽ അനിയന്ത്രിതവും അഭൂതപൂർവ്വമായ വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് കേരളത്തിലുള്ള കർഷകർക്ക് സ്ഥിരമായി ലഭ്യമാക്കണം എന്ന സർക്കാർ</p>

നയത്തിനനുസൃതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായ കേരള ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡ്, തത്തുല്യമായ വില വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടില്ല. 2022 ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ 2022 ഒക്ടോബർ മാസം വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ചാക്ക് ഒന്നിന് വിപണി വിലയേക്കാൾ ഏകദേശം 152/- രൂപ വിലക്കുറവിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റ നൽകുക വഴി, 42 കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ക്ഷീരകർഷകരിലേയ്ക്ക്

എത്തിക്കാൻ കേരള ഫീഡ്സിനു സാധിച്ചു. ഉത്പാദന ചെലവ് കൂടുവാനുള്ള കാരണം അസംസ്കൃതവസ്തുക്കളുടെ അഭൂതപൂർവ്വമായ വിലവർദ്ധനവ് ആയതിനാൽ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായ കേരള ഫീഡ്സ് മുഖേന ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചാക്കൊന്നിന് 250 രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരം ചാക്കൊന്നിന് 150 രൂപ മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഈ വിലവർദ്ധനവ് 01.11.2022 മുതലാണ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നത്. 2019 മുതൽ 2022 ഒക്ടോബർ മാസം വരെ കേരള ഫീഡ്സ് കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും വിപണി വിലയേക്കാൾ ഇപ്പോഴും ഒരു കിലോയ്ക്ക് 70 പൈസ കുറവാണ് കേരള ഫീഡ്സ് കാലിത്തീറ്റയുള്ളത്.

കാലിത്തീറ്റ വിലയിൽ സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് കർഷകരെ വിവിധ പദ്ധതിയിലൂടെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് സഹായിച്ചു വരുന്നു. പ്രത്യേക കന്നുകുട്ടി പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ഗോവർദ്ധനി സ്കീം പ്രകാരം 4 മുതൽ 6 മാസം വരെയുള്ള പശുക്കുട്ടികളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അവയ്ക്ക് അൻപത് ശതമാനം സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

മൃഗാശുപത്രികളിലും കൃത്രിമബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലും സൂക്ഷിക്കുന്ന കന്നുകുട്ടി ജനന രജിസ്റ്ററിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന കർഷകരുടെ കന്നുകുട്ടികൾക്കും എരുമകുട്ടികൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കും. ഒരു കർഷകന് രണ്ട് പശു/ എരുമക്കുട്ടികൾക്കുവരെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. പല പഞ്ചായത്തുകളും പ്ലാൻ പദ്ധതി തുക ഉപയോഗിച്ച് കുറവു പശുക്കൾക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പദ്ധതി പ്രകാരം 4 മാസം പ്രായമായ കുട്ടികൾക്ക് 30 കിലോ തീറ്റ 5 മാസം

		<p>മുതൽ 6 മാസം വരെ 45 കിലോ ഗ്രാം. 7 മാസം മുതൽ 18 മാസം വരെ 60 കിലോഗ്രാം (അതിന് ശേഷം 75 കിലോ ഗ്രാം) എന്നിങ്ങനെ പകുതി സബ്സിഡിയോട് കൂടിയാണ് അനുവദിക്കുന്നത്.</p> <p>ക്ഷീരസംഘങ്ങളിൽ പാൽ അളക്കുന്ന ക്ഷീരകർഷകർക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഒരു പശുവിന് പരമാവധി 2 ചാക്ക് കാലിത്തീറ്റയാണ് 50% സബ്സിഡിയോടു കൂടി നൽകുന്നത്. ഒരു കർഷകന് പരമാവധി 10,000/- രൂപ വരെ ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷം സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ ലഭിക്കുന്നു. കൂടാതെ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് പച്ചപ്പുല്ലും, വൈക്കോലും, സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകി വരുന്നു. ക്ഷീര സംഘങ്ങൾ മുഖേനയാണ് ടി സഹായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു ക്ഷീരസംഘത്തിന് പരമാവധി ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ സഹായം നൽകി വരുന്നു. പച്ചപ്പുല്ലിന് കിലോയ്ക്ക് 3 രൂപ നിരക്കിലും, വൈക്കോൽ TMR തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് കിലോഗ്രാമിന് 4 രൂപ നിരക്കിലും ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് പരമാവധി 7,000/- രൂപ വരെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ധനസഹായം നൽകുന്നത്. കൂടാതെ ക്ഷീരസംഘത്തിൽ അളക്കുന്ന ഓരോ ലിറ്റർ പാലിനും ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെ ഒരു രൂപയും, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 3 രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 4 രൂപ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	ക്ഷീരവികസന മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;	(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീര കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും യുവതലമുറയെ ക്ഷീരോല്പാദന മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും മിൽക്ക് ഷെഡ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് പദ്ധതിയിൽ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ ഉരുക്കളെ വാങ്ങി നൽകുന്നു. 2 പശു യൂണിറ്റ്, 5പശു യൂണിറ്റ്, 10 പശു യൂണിറ്റ് എന്നിവയ്ക്കും, കിടാരി പാർക്ക്, ക്ഷീര ഗ്രാമം, എന്നീ പദ്ധതികൾക്കും ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ ഡയറി ഫാം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, ഫാം യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനും ആധുനിക വൽക്കരണത്തിനുമായിട്ടുള്ള ഘടകങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായവും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ വാണിജ്യടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫാം നടത്തുന്നവർക്കും, കറവ യന്ത്രം വാങ്ങുന്നവർക്കും അർഹത മുൻഗണന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി ധനസഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഡയറി ഫാം ആരംഭിക്കുന്നതിനും ഫാം ആധുനികവൽക്കരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി ബാങ്ക് വായ്പ എടുക്കുന്ന കർഷകർക്ക് പലിശ ഇളവ്

		<p>നൽകുന്ന പദ്ധതി വകുപ്പ് 2022-23 വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>ആദായകരമായ ക്ഷീരവൃത്തി ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ധനസഹായത്തോട് കൂടി പച്ചപ്പുൽ, വൈക്കോൽ, സൈലേജ്, ടി എം ആർ എന്നിവ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപന പദ്ധതിയിലൂടെ തീറ്റപ്പുൽ വ്യാപനം, തരിശുഭൂമിയിലെ തീറ്റപ്പുൽകൃഷി, യന്ത്രവൽക്കരണ പദ്ധതികൾ, മക്കച്ചോളം കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ, ജലസേചന സൗകര്യത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.</p> <p>കാലഘട്ടത്തിന് അനുസൃതമായ ക്ഷീരവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കർഷകരെ സജ്ജമാക്കുവാൻ വകുപ്പിന്റെ ക്ഷീരപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിച്ചുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>പാലുല്പന്നങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിതമാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ പദ്ധതിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടെന്നും എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന മുഴുവൻ പാലും സംഭരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മിച്ചമുള്ള പാൽ പാൽപ്പൊടിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇല്ലാത്തത് മുൻനിർത്തി മുൻഗണന അടിസ്ഥാനത്തിൽ 53.93 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന പാൽപ്പൊടി നിർമ്മാണശാല മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മുർക്കനാട് വില്ലേജിൽ സ്ഥാപിക്കാനാണ് മിൽമ മലബാർ മേഖല യൂണിയൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ക്ഷീര കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന പാൽ അത്യാധുനിക ഡയറി പ്ലാന്റുകളിൽ പ്രോസസ്സ് ചെയ്ത് വിൽപന നടത്തി, പ്രസ്തുത വില്പന തുകയുടെ ഏകദേശം 83 ശതമാനവും ക്ഷീരകർഷകർക്ക് തന്നെ തിരിച്ചു നൽകുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം കർഷകരിൽ നിന്നും ഇപ്രകാരം സംഭരിക്കുന്ന പാലിൽ നിന്നും നിർമ്മിക്കുന്ന മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനത്തിലും വിപണനത്തിലും മിൽമ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പുലർത്തുന്നു. നിലവിൽ നെയ്യ്, വെണ്ണ, പനീർ, പാലട മിക്സ്, ഫ്ളേവേർഡ് മിൽക്കുകൾ, വിവിധ തരം ഐസ്ക്രീമുകൾ, വ്യത്യസ്തയിനം ഹെൽത്ത് ഡ്രിങ്കുകൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഒരു നിര ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ശ്രേണി തന്നെ മിൽമയ്ക്കുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും ഒട്ടനവധി പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ കാരറ്റ് പേഡ, പാഷൻ ഫ്രൂട്ട് ഐസ്ക്രീം, ചിക്ക ഐസ്ക്രീം, ഫ്രൂട്ട് ആൻറ് നട്ട് ഐസ്ക്രീം മുതലായ പുതിയ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. മലബാർ മേഖല യൂണിയനിൽ പാൽ സംഭരണം</p>

വിൽപ്പനയെക്കാൾ കൂടുതലായതുകൊണ്ട് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളായ പാൽപ്പൊടി, long life milk, condensed milk, ഡയറി വൈറ്റ്നർ തുടങ്ങിയവ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ഈ രീതിയിൽ കൂടുതൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതുവഴി കൂടുതൽ വിറ്റുവരവ് ഉണ്ടാക്കുവാനും അതേ സമയത്ത് ക്ഷീരകർഷകരിൽ നിന്നും മുടക്കമില്ലാതെ പാൽ സംഭരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു. മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്ത് ലഭിക്കുന്ന വിറ്റുവരവിൽ നിന്നും അധിക തുക കർഷകരിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള വിപണികളിൽ ഡിസ്ട്രിബ്യൂർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ മിൽമ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കയറ്റുമതി നടത്തിയും മിൽമയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വ്യാപകമായി വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. മിൽമയുടെ വിപണന ശൃംഖല വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ മേഖലകളിലേക്ക് മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനും നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ